

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Улыбышевой Ирины Николаевны
«Психологические особенности личности будущих педагогов,
переживающих чувство одиночества в процессе адаптации
к обучению в вузе»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук
по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история
психологии (психологические науки)

Проблема одиночества и адаптации студентов педагогических направлений подготовки, в связи со значительным количеством изменений в мире, затрагивающих учебно-профессиональную жизнь, приводят к повышению требований к профессиональной подготовке, что обуславливает актуальность изучения. Таким образом, в автореферате И.Н. Улыбышевой исследуется актуальный с научной и практической точки зрения вопрос взаимосвязи психологических особенностей личности будущих педагогов, переживающих одиночество в период социально-психологической адаптации к процессу обучения в вузе.

Детализация понимания процесса адаптации к обучению, как сложного, многоуровневого процесса, успешность которого взаимосвязана с психологическими особенностями личности будущих педагогов, переживающих различные виды одиночества, а также разработка и реализация психологической программы сопровождения студентов к условиям обучения в вузе являются основательным вкладом автора в разработку изучаемой проблемной области и обладают научной новизной.

Теоретическая и эмпирическая части автореферата конгруэнтны. Позиция автора диссертации относительно изучаемого предмета изложена ясно и последовательно, а также подкреплена грамотным подбором разнообразного методического инструментария и методов статистического анализа данных. Полученные в результате эмпирического исследования данные наглядно представлены в таблицах и графиках. Выводы отражают и раскрывают основные положения диссертации.

Исследование, представленное в автореферате, обладает теоретической ценностью, поскольку дополняет и расширяет существующие в науке представления как о феноменологии одиночества, в целом, так и в конкретный возрастной период жизнедеятельности человека, когда статус студента вуза актуализирует необходимость эмоциональных и поведенческих изменений, в частности. Практическая ценность автореферата заключается в прикладном характере авторской программы психологического сопровождения адаптации студентов к условиям обучения в вузе.

Автором опубликовано достаточное количество публикаций, отражающих основное содержание диссертационного исследования, из

которых 4 работы опубликованы в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий.

Достоверность результатов обеспечивалась подбором валидных методик эмпирического исследования, репрезентативной выборкой, статистической обработкой данных с помощью специализированной программы.

На основе изучения автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Улыбышевой Ирины Николаевны «Психологические особенности личности будущих педагогов, переживающих чувство одиночества в процессе адаптации к обучению в вузе» является научно-квалификационным исследованием, отвечающим специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки); основным критериям Положения о присуждении ученых степеней в ЮФУ (Приказ ЮФУ № 368-ОД от 22.12.2023 г.); а, Улыбышева Ирина Николаевна, достойна присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Дмитриева Марина Александровна – кандидат психологических наук (19.00.07 Педагогическая психология), доцент, заведующий кафедрой гуманитарных и естественно-научных дисциплин филиала частного образовательного учреждения высшего образования «Московский университет имени С.Ю. Витте» в г. Ростове-на-Дону

Адрес: г. Ростов-на-Дону, ул. Нефёдова, 78

Тел.: +7 (863) 300-8570

Адреса электронной почты: mdmitrieva@muiv.ru

Сайт университета: muiv.ru/rostov/

«29» марта 2024 г.

Df-

М.А. Дмитриева

*Подпись М. А. Дмитриевой
удостоверяю.*

*Зам. директора филиала
по УИ ЧР² ЧОУ ВО «Московский
университет им. С.Ю. Витте»
г. Ростове-на-Дону*



М. В. Гончарук